

ЗНАМЯ

1987
Суббота, 14 февраля
№ 31 (8121)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ФОТОРЕПОРТАЖ

К СТОЛУ ГОРОЖАН

В МАРТЕ в производственном объединении «Тепличный комбинат» будут собраны первые огурцы. А пока в теплицах идет кропотливая работа по уходу за зелеными всходами. Овощевод Тамара Андре-

евна Васильева трудится в опытной теплице, где апробируются высокоурожайные сорта ранних огурцов и томатов. В прошлом году здесь были хорошие результаты. Горожане получали к столу сущест-

венную прибавку зеленой продукции.

На дворе мороз, а в магазинах города на прилавках в достаточном количестве имеется картофель, морковь, свекла, зеленый лук, свежая капуста. Скоро появятся ранние огурцы.

На снимках: Т. А. Васильева; под искусственным солншком; теплицы.

Фото А. ЕЛФИМОВА.



ЧАПАЕВ (Уральская область). Встречей трех поколений — ветеранов Великой Отечественной войны, первоцелинников и молодежи восьмидесятых — завершилась военно-патриотическая эстафета в честь 100-летия со дня рождения В. И. Чапаева. В ней участвовали коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий, жители городов и сел, носящих имя легендарного начальника и его боевых соратников.

ТАШКЕНТ. Куда пойти учиться? Найти правильный ответ на этот вопрос выпускникам школ поможет открывшийся в Ташкенте республиканский центр профориентации, одновременно начали работу его филиалы в пятнадцати городах Узбекистана. Выбрать по душе рабочую профессию мальчишкам и девчонкам помогут опытные педагоги, психологи, ученые.



ТАШАУЗ. Ускорить комплексную застройку целинных поселков на севере Туркмении поможет продукция введенного в строй завода железобетонных изделий. Его мощность — 60 тысяч кубометров железобетонных изделий в год — позволит полностью обеспечить потребности межколхозных строительных подразделений.

ШИРВИНТОС (Литовская ССР). Обеспечит огородников и цветоводов высококлассными семенами Ширвинтская очистительная фабрика. Здесь установлены фасовочные автоматы, которые ежедневно stanno выпускать 60 тысяч пакетиков семян более пятисот огородных культур и цветов. Для удобства покупателей расширена сеть фирменных магазинов фабрики.

КЫЗЫЛ. Почти на треть сокращен расход запасных частей при ремонте техники в опытном хозяйстве «Сосновское» с переходом коллектива на полный хозрасчет. Еще осенью здесь создали творческие звенья специалистов, которые разработали программу восстановления и выпуска своими силами отдельных деталей. Около двадцати видов запчастей, считающихся дефицитными, реставрируют или изготавливают в мастерских.

САЯНОГОРСК (Красноярский край). Праздничным концертом отметили участники художественной самодеятельности комбината «Саянмарор» открытие собственного Дома культуры. Он стал первым культурно-спортивным комплексом в молодом городе. Большую помощь строителям оказали молодые рабочие комбината, которые помогали оформлять интерьер здания, а детали архитектурной отделки изготовила лучшая бригада предприятия.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

С Николаем Сизовым встреча откладывалась на некоторое время. Он выполнял ответственные сварочные работы.

— Там пока дело не доведешь до конца — не бросишь, — разъяснили в слесарной мастерской. И тут же посоветовали: «А вы поговорите пока с Лупеем. Он обучал Николая профессии, может немало рассказать о нем».

Коммунист Александр Алексеевич Лупей более полутора десятков лет работает на НПЗ. За трудовые успехи отмечен почетной грамотой министерства. Более десяти молодых парней обучил своей профессии газосварщик.

— Впервые пришел к нам Николай летом 1980 года на практику, — рассказал А. А. Лупей. — Чувствовалась у него тяга к этой профессии. Часто спрашивал непонятное и

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Простаивает техника

На балансе управления механизации треста Сибхиммонтаж имеется 96 единиц автотранспортной техники и 65 — строительных машин и механизмов. Как они используются, как сохраняются? Проверить это решил городской комитет народного контроля.

И вот — факты бесхозяйственности. Разукомплектованы гусеничный кран МКГ-16, трубоукладчик ТТ-123, компрессор ДК-9 и двигатель К-661.

Сварочный агрегат АДБ-306 стоимостью 1542 рубля демонтирован еще в 1983 году, в эксплуатации не был.

В течение прошлого года строительная техника использовалась не в полную нагрузку.

Краны гусеничные при плане 11 часов фактически находились в работе ежедневно 9,2 часа. Краны на пневмоходу используются на 80 процентов, а автокраны — на 85,4. Коэффициент использования парка автомашин составил всего 48 процентов.

А. КЛЕНОВА.

ПУТЬ В ПРОФЕССИЮ

больше стремился практиковаться в сварке. Бывало, закончил выполнять работу, казалось бы, отдыхай. Так нет. Наберет металлических уголков, обрезков и сидит, варит.

Спрашиваю: «Зачем?» — «Хочу, — говорит, — чтобы у меня был ровный шов и провар, как у вас». И добился ведь своего. Потом было еще две практики. По душе нам пришелся парень. Окончил СПТУ он один из группы по четвертому рабочему разряду. Лучше всех, стало быть. Помогли оформиться в наш цех. Поработал года полтора и ушел на службу. Писал мне и ребятам часто, тосковал парень по настоящему делу. После армии мы его уже ждали.

Да вот и он сам, Николай.

К нам подошел высокий парень в брезентовой робе. Интересно, почему избрал именно эту рабочую профессию. Николай улыбнулся:

— Да у меня мама, Тамара Константиновна, дипломированный газосварщик шестого разряда на ТЭЦ-1. Как говорится, пошел по стопам. И, честное слово, не жалею. Правильную профессию выбрал. Стала она у нас семейной. Правда, отец, Владимир Дмитриевич, слесарь по ремонту турбин, специалист высокого класса.

После первого года учебы в училище направили меня на практику в цех 1/2-11 нефтеперерабатывающего завода. Здесь и стал моим первым наставником Александр Алексеевич. Это увлеченный своим делом человек, любит и знает свою профессию. Стремился освоить и перенять его богатый опыт и знания.

Конечно, вначале не все удавалось. Особенно не шло газовая сварка. Не плавилась у меня кромка свариваемых листов — и все тут. А ведь он какой человек, учитель мой? Никогда не переделывал работу после меня. «Исправляй, — говорит, — свои ошибки сам». И рядом стоит, советы дельные дает. Так постепенно и приходит навык.

А. ГОРДИЕНКО,
инж. корп.

Вниманию секретарей партийных организаций

20 февраля в городе проводится единый полдень по материалам январского Пленума ЦК КПСС (1987 г.).

Методический материал можно получить в партийных библиотеках РК КПСС, партийных комитетах.

ГК КПСС.

Литература:

— Материалы XXVII съезда КПСС. — М.: Политиздат, 1986—273 с.

— О перестройке и кадровой политике партии. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС 27 января 1987 года. — Известия, 1987, 28 января.

— Перестройка на всех уровнях. С пленума Ангарского ГК КПСС. — Знамя коммунизма, 1986, 15 апреля.

— Партийные комитеты — генераторы нового мышления и новых подходов. — Партийная жизнь, 1987, № 2, с. 3.

— Перестройка и кадры: Передовая. — Правда, 1987, 31 января.

— Ускорение: перестройка и активность. С пленума Ангарского ГК КПСС. — Знамя коммунизма, 1987, 7 января.

— Викулов С. Что зависит от руководителя? — Правда, 1987, 4 февраля.

— В центре внимания партийных организаций. Работе с кадрами — целеустремленность и последовательность. — Правда, 1987, 3 февраля.

— Максимум демократизма. — Правда, 1987, 2 февраля.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДОВ И БЕСЕД ПО ИТОГАМ ЯНВАРСКОГО (1987 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Январский Пленум ЦК КПСС — крупное политическое событие в жизни партии и советского общества, знаменующее новый этап в работе по перестройке.

Январский Пленум ЦК КПСС о причинах и сущности застойных и других чуждых социализму явлений в жизни советского общества на рубеже 70—80-х годов и путях их преодоления.

Значение решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда партии для будущего страны, судеб социализма.

Придание социализму самых современных форм общественной организации, полное раскрытие гуманистического характера нашего общества — важнейшая цель перестройки.

Определяющее значение 12-й пятилетки в ускорении социально-экономического развития страны.

Перестройка — передовая линия борьбы для каждого честного человека, каждого патриота.

Социалистическому демократизму, самоуправлению народа — всемерное развитие!

Максимум демократизма — суть перестройки.

Углубленная демократизация советского общества — рычаг для включения в перестройку ее решающей силы — народа.

Учиться работать в условиях развертывающейся демократии!

Выборы руководящих кадров на предприятиях — качественно новая ступень участия трудящихся в управлении производством.

Совершенствование избирательной системы — принципиальное направление демократизации общественной жизни.

Внутрипартийная демократия — главный гарант реализации стратегического курса партии.

Последовательно проводить ленинские принципы и нормы партийной жизни.

Усиление контроля «сверху» и особенно «снизу» за деятельностью кадров, органов управления — непереносимое условие демократизации общества.

Систематическая отчетность всех избираемых и назначаемых должностных лиц перед

трудовыми коллективами и населением — демократический принцип социализма.

Органическое сочетание демократии и дисциплины, самостоятельности и ответственности, прав и обязанностей — главная, определяющая черта социалистического демократизма.

Гласность, критика и самокритика, контроль масс — гарантии здорового развития советского общества.

Открытый отбор на выдвижение коммунистов и беспартийных — средство демократизации, привлечения широких масс к управлению.

Энтузиазм, активность и энергию молодежи — делу перестройки и обновления общества.

Более широкое выдвижение женщин на руководящую работу — актуальная задача.

Дальнейшему укреплению дружбы народов СССР, усилению международного воспитания — неослабное внимание.

Борьба против любых проявлений национализма и шовинизма — позиция принципиальная, ленинская.

Январский Пленум ЦК КПСС о современной кадровой политике, отвечающей задачам перестройки.

Своевременное решение назревших кадровых вопросов, обеспечение преемственности, постоянного притока свежих сил — непреложное требование кадровой политики.

Переход от административных к экономическим методам хозяйствования — веление времени.

Умелое решение социальных вопросов — показатель деловой и политической зрелости кадров.

Отношение к перестройке, активное и творческое участие в ней, реальные дела — решающий критерий оценки кадров.

Борьба за чистый и честный облик руководителя-коммуниста — первейшая задача кадровой политики КПСС.

Повышение роли Советов народных депутатов, усиление их ответственности за ускорение социально-экономического развития, улучшение обслуживания населения.

Активная позиция профсо-

юзных кадров в решении производственных и социальных вопросов — требование дня!

Формировать сознание миллионов трудящихся в духе перестройки — ключевое направление идеологической деятельности партии.

Идеологическая работа — дело всего актива партии, всех коммунистов.

Средства массовой информации — активные участники перестройки.

Советская культура, литература и искусство в борьбе за психологическую перестройку масс, нравственное здоровье народа.

Социализм — строй, служащий благу человека, его интересам, его духовному возвышению.

Перестройка — продолжение великих свершений, начатых Октябрем.

Дело перестройки, революционного обновления общества, судьба страны — в руках народа.

Творческие усилия, самоотверженную работу — великому делу перестройки.

Достоин встретим 70-летие Великого Октября!

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

НАСТРОЙ НА ДЕЛА

Последние десять лет СМУ-9 Ангарского управления строительства прочно удерживает позиции в ряду отстающих.

Но вот начальником управления был назначен Е. П. Шестаков. Вместе с главным инженером В. А. Чеботаревым он принял решительные меры по выполнению государственного плана и вводу в эксплуатацию пусковых объектов.

Оргтехмероприятия, разработанные в управлении и внедренные в практику, позволили на 3,7 процента перевыполнить план 1986 года по генподряду, на 9,7 — по производительности труда, снизить себестоимость на 236 тысяч рублей. План строительно-монтажных работ собственными силами выполнен на 100,9 процента.

План есть. Но какой цены? Этот вопрос был задан руководителям СМУ на заседании городского комитета народного контроля не случайно. Ибо при общем выполнении плана подрядных работ управление не справилось с заданием по отдельным заказчикам.

На объектах нефтехимии, к примеру, при плане 1 млн. 549 тысяч рублей работ сделано всего на 670 тысяч, или 43,2 процента. На керамическом заводе — на 49,6 процента.

Несвоевременное предоставление фронта работ генподрядчиком, то есть СМУ-9, привело к тому, что не справился с планом СМУ за 1986 год основные субподрядные организации, такие, как СМУ-42, трест Востокмобсантехмонтаж.

Как же управление выходило из положения? В большей степени за счет того, что пе-

ревыполнялся план по капитальному ремонту. Так, по объектам сельского хозяйства перевыполнение на 695 тысяч рублей, ВСЖД — на 1 млн. 38 тысяч.

В чем все же причины отставания?

По объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» отставание произошло потому, что план волевой был, — пояснил начальник СМУ Шестаков. С запаздыванием поступила проектно-сметная документация. Сегодня она на 99 процентов есть, и работать сразу легче. Можно планировать четче. По керамическому заводу работы нам передали в сентябре. План не сделали, критику заслужили. На сегодня имеем графики, мероприятия по восполнению отставания. Работы идут.

Добавим сюда же слабую организацию труда и производства, нехватку рабочих, нарушения трудовой дисциплины, срывы тематических заданий.

Тут и неувязка графика работ с графиками поставки материалов, и перевод бригад с объекта на объект, что сви-

жает заинтересованность рабочих в конечных результатах, и несвоевременная, некомплектная поставка железобетона.

Нельзя не упомянуть еще одно обстоятельство. В планы работ управления включается большое количество одновременно строящихся объектов. Зачастую — без учета реальных возможностей.

В этом отношении нынешний год должен быть более благоприятным, уверены руководители СМУ. Раньше насчитывалось до 30 заказчиков, нынче — 17, а крупных — всего четыре. Значит, силы не будут распыляться.

Сегодняшний настрой в коллективе хороший. Поверив в нового руководителя, люди уверены, что можно выйти из прорыва. Психологическая перестройка несомненно скажется на отношении к труду.

Но при этом нельзя забывать, что все зависит от дисциплины и ответственности каждого. И еще. Хоть планзакон, но для его выполнения не все средства хороши. Погоня за «свалом» при забвении первостепенных нужд, как правило, не приводит к прочному успеху.

Г. ГОЛЬЦЫНИНА.



ЗАДАЧИ ЯСНЫ ◉ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

Материалы январского Пленума ЦК КПСС поражают масштабом поставленных задач. Охвачены практически все стороны нашей жизни, проведен глубокий анализ и дана принципиальная оценка ходу перестройки. Доклад М. С. Горбачева не оставляет иллюзий для тех, кто еще хотел бы жить по-старому, надеясь, что перестройка — это очередная кампания. Сказано было прямо: дело перестройки оказалось более трудным, причины накопившихся в обществе проблем — более глубокими.

Подтверждается эта мысль на практике постоянно. У нас еще очень мало примеров конкретной перестройки в комсомоле, и не случайно обсуждение проекта Устава ВЛКСМ идет в организациях вяло и неинтересно. Воспитание активной жизненной позиции у наших комсомольцев — это долгая и кропотливая работа.

Кадровая проблема в комсомоле стоит достаточно остро. Всем известно, как в некоторых первичных организациях избираются комсомольские секретари: работник райкома или секретарь парт-организации предлагают им выбранную кандидатуру, и комсомольцы молча принимают ее.

На Пленуме ЦК КПСС было подчеркнуто, что в партийные, советские, комсомольские органы надо больше рекомендовать достойных рабочих, кропотливо отбирать и воспитывать руководителей.

Ю. ЕРМАКОВ,
первый секретарь Центрального РК ВЛКСМ.

◉ РЕЙД ГАЗЕТЫ

БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

Зимой без тепла невозможно. Это понимает каждый. Но, однако, не все ощущают сердцем и стараются уменьшить делом те огромные затраты, которые идут на производство одной лишь гигакалории тепла. Уменьшить можно одним — экономным использованием тепловой энергии.

В цех № 87 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» наша рейдовая бригада пришла в один из недавних морозных дней. И, к сожалению, убедилась, что не все здесь в порядке.

К положительным моментам можно отнести то, что все потребление тепла контролируется приборами учета, на высоте техника безопасности при обслуживании и ремонте тепловых сетей. Обслуживающий персонал проходит проверку знаний в соответствии со всеми требованиями.

В цехе разработаны удельные нормы расхода тепла. Но они несовершенны, ибо основаны на опытно-статистических данных. Несмотря на неоднократные предписания инспекторов энергонадзора, здесь до сих пор не разработаны удельные нормы на отапливаемые помещения. В 1986 году по сравнению с 1985 годом в цехе достигнуто некоторое снижение удельных норм расхода. Только не понятно, за счет чего. Ни единого не выполнено оргтехмероприятия, не реализовано ни одно рационализаторское предложение.

На наш взгляд, это идет от

нереальности удельной нормы и неправильного планирования расхода тепла на отопление без учета температуры наружного воздуха по месяцам года. Явно недостаточна и проводимая организационно-массовая работа, направленная на экономию тепловой энергии.

Теперь непосредственно о вскрытых в ходе рейда фактах расточительного расхода тепла.

Увидели мы разрушенную в отдельных местах изоляцию на теплопроводах. Кое-где ее нет совсем, особенно на эстакадах и подземных теплопроводах. Потери тепла при этом составляют около 1,2 тысячи Гкалорий в год. Если помножить эту цифру на 5 рублей (именно столько стоит 1 Гкалория тепла), то вот вам и «Жигули».

Прибавим потери тепловой энергии при сбросе конденсатной смеси в канализацию и из-за значительных пропусков пара в неисправную запорную арматуру у многих объектов (а это 1,8 тыс. Гкал) — вот вам и «Волга».

Вывод напрашивается сам собой. За последние два года в цехе резко ослаблена работа по экономии тепловой энергии и увеличению возврата конденсата. Имеются значительные недостатки в техническом состоянии отдельных тепловых сетей и установок. Ослаблена организационно-массовая работа. Нет наглядной агитации.

И, как видите, вся эта бездеятельность выливается в большие потери.

Рейдовая бригада:
А. НЕУДАЧИН, ст. ин-спектор Энергонадзора;
О. ЗАРУВИН, корреспондент «Знамени коммунизма».

Бригада электромонтажников, которой руководит Надежда Кузьминична Полятова, хорошо известна в третьем цехе АЭМЗ трудовыми победами.

Активно участвуя в соревновании, монтажники уверенно идут в числе лидеров. Надежда Кузьминична 14 лет назад начинала на заводе учеником, а сейчас ее опыт перенимают начинающие рабочие.

На снимке: Н. К. Полятова,
Фото И. АМОСОВА.

Письма о нравственности • **ОТКРОВЕНИЯ** • Выпуск 44

ГОД РОЖДЕНИЯ—1887—й

Не в горах Грузии и не у самого синего моря — в нашем городе живет человек, в паспорте которого эта дата.

...Семейное предание таково. Молоденькая украинка Агаша в Сибирь попала после первой русской революции вслед за мужем Николаем, сосланным сюда за «участие в беспорядках». Было ей 18. Небольшого росточка, круглолицая, ямочки на щеках, черная коса в тугом гладком пучке, яркие синие глаза — до сих пор синеглазые у них все больше в роду... Осели в нынешнем Заларинском районе, ветхой деревушке Сорты. Когда Октябрь пришел, всего-то хозяйства было, что три сына. Не сразу и не вдруг жизнь наладилась при Советах. Николай партизанил. Однажды выбрался в деревню к жене, здесь и настягла его белогвардейская пуля. Как жену «красного» схватили и Агашу с детьми... Спасли их партизаны. Был

среди них Исая Петрович Архипов. Через несколько лет после смерти жены он найдет ту самую хохлушечку, что полуживую от страха вытащили они из амбара. У Исаю Петровича было четверо детей. Так в новой семье детей станет сразу семеро. Агаша родит еще троих. «Для круглого счету», — смеялся хозяин.

Он умрет в 41-м, когда в их дом в колхозе «Дружба», первым председателем которого был их сын Яков, придет сразу три похоронки: на Якова, Семена и Федора. После окажется: поторопился бумажки, Яков и Семен живы, но Исая Петрович этого уже не узнает. Как и того, что Семен станет дважды Героем: Советского Союза и Социалистического Труда, Яков вер-

нется в колхоз. Михаил выучится на машиниста, Анна родит пятерых сыновей, Владимир будет строить Усть-Илимскую ГЭС, Елена — варить отличные борщи в системе общепита, Ольга — работать в аптеке, Зоя — няней в садике, Валентина — заведующей одного из лучших общежитий города...

На 100-летие Агаша, Агафья Дмитриевны, с 1955 года — ангарчанки, соберутся, кроме детей, 25 внуков, 43 правнука, 19 праправнуков. К этому дню она испечет свой знаменитый хлеб, вкуснее которого в жизни дети ее не едали. А на вечер сплет любимую «Бандуру» — высоко, звонко и до конца.

Накануне юбиляру навесит участковый врач: «Давление в норме, сердцебиение хорошее, да вам позавидовать можно...» Действительно, можно.

Г. АМЯГА.



Взгляд.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ПОРУЧИЛАСЬ БРИГАДА?

Летом 1986 года в Юго-Западный РОВД поступило ходатайство от комиссии по борьбе с пьянством ПУВКХ о направлении на принудительное лечение в ЛТП рабочего цеха водоснабжения Зеленова. РОВД были подготовлены все материалы и переданы в народный суд.

Осенью Зеленов предстал перед судом. И тут произошло, можно сказать, невероятное: Зеленов достал из кармана лист бумаги и передал судье. Это оказалось другое ходатайство — от коллектива цеха, члены которого во главе с начальником т. Артамоновым, бригадиром Коробейниковым и мастером Коваленко решили накануне суда на собрании взять Зеленова на воспитание. Вся бригада поручилась за пьяницу, закрепив за ним персонального наставника.

Все это хорошо, если бы не одно «но». Где же была бригада раньше? Кто мешал коллективу цеха заниматься воспитанием и перевоспитанием Зеленова те полтора года, что он работает в цехе, в том числе и закрепить наставника?

Подобное поведение коллектива послужило поводом отказа для принятия мер в судебном заседании...

В. ДРИГО,
начальник кабинета профилактики
Юго-Западного медвытрезвителя.

РЕЗОНАНС

ПРИГОВОР МАТЕРИ

Мать — это святое слово! С каким благоговением произносит каждый из нас слово «мама». С любовью и тревогой склоняется она над кроваткой своего ребенка, проводит бессонные ночи, если он заболел, готова на самопожертвование во имя жизни и счастья своих детей. Идет на смерть, чтобы спасти жизнь своему ребенку. До конца своей жизни она опекает его. Живет его тревогами и заботами.

Но есть и другие матери, которые недостойны носить это высокое звание. Их правильнее назвать мать-кукушка. Она только рождает ребенка. А воспитывать? Зачем усложнять себе жизнь, думать о воспитании детей. Пусть их воспитывает государство, кто угодно, только не они.

Народным судом слушается гражданское дело по иску прокурора к Петелиной Л. Н. о лишении родительских прав на сына Андрея 1973 года рождения. Петелиной 31 год, на момент рассмотрения дела нигде не работает. Сожительствует с гражданином Суворовым, 50 лет.

Из показаний участкового инспектора Нестеренко: «Петелина не работает, поступают жалобы от соседей, что вместе с Суворовым пьют не только спиртное, но и суррогаты, беспокоят соседей».

Из показаний самой Петелиной:

«Я не работаю, живу на иждивении Суворова, бросила пить около года, так как была операция желудка. Соседи говорят неправду. Раньше пила».

До 1979 года Петелина имела семью: мужа ребенка. Ста-

ла злоупотреблять спиртным, появились такие же подруги, друзья, она бросает 5-летнего сына отца и уходит из дома.

Для мальчика, еще ничего не понимающего в поведении взрослых, мать все равно близкий и дорогой человек. Как-то, гуляя с бабушкой, он увидел мать, бросился к ней, но мама «не заметна» своего сына.

Все эти годы Петелина не интересовалась, жив ли сын, нуждается ли в ее помощи. Ни одного рубля, ни одной конфеты, не говоря о большем, эта «мать» не привнесла сыну, хотя, как она пояснила в суде, получала около 300 рублей.

Вспомнила Петелина о сыне, когда он учился уже в 6 классе. Пришла в школу-интернат и попросила детей вызвать Андриюшу, сказать ему, что пришла мама. Но мальчик ответил: «У меня нет матери. Она умерла».

Так мальчик сам вынес приговор. Суд вынес решение: лишить Петелину родительских прав и взыскать алименты на ребенка в размере 1/4 части всех видов заработной платы ответчицы, но не менее 20 рублей в месяц.

Внесено частное определение в адрес милиции о принятии мер профилактического характера в отношении Петелиной. В случае злостного уклонения от устройства на работу, от уплаты алиментов решить вопрос о возбуждении против нее уголовного дела за тунеядство.

К сожалению, гражданские дела о лишении родительских прав в суде не единичны.

З. ПОЛЯКОВА,
народный судья.

НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

Досталась мне от отца шуба цигейковая тонкой выделки. Не такая уж и старая, чтобы выбросить или пустить на какое-нибудь тряпье, но и не новая, чтобы форсить в ней, да и фасон старый — длиннополая, размером большеватая. Одним словом, лежит без дела. А тут случайно испортил я зерх у своей новой меховой куртки: ягода в рюкзаке подтаяла и испачкала спину. Вот, думаю, сделаю из двух одну вещь. И любой мороз не страшен — двойной мех ведь будет.

Прихожу я с этими мыслями в ателье посоветоваться. «Неси, — говорят, — посмотри». Мне, конечно, немного неловко, все же поношенные вещи, но не выбрасывать же их.

Приношу. Посмотрели, все, как полагается, измерили, спросили, какие лучше карманы и т. д. В общем, все нормально, только приемщица — моденькая такая, молоденькая, немного кривится, вроде как не по нутру я ей со своим тряпьем.

Ничего, думаю, ты еще слишком молода, жизни не знаешь, перстней-то я колец вон сколько, ручку держать мешают, чтобы писать. Выписала она мне квитан-

цию, подает небрежно. Прочитал сумму, сколько за работу заплатить, и невольно возмутился: мне же сказали, все будет стоить гораздо де-

ШУБА

шевле. Не глядя на меня, приемщица молча нажимает кнопку, выходит закрывщица, взявшая у меня шубы на переделку. И вежливо, и терпеливо начинает объяснять, почему выходит подороже.

Делать нечего. Рассчитываю полностью, все равно ведь платить надо. Прихожу в положенное время на примерку, приемщица меня в упор не видит. Разговаривает, видимо, с подругой.

Выходит моя закрывщица. Чувствую, что-то неладно, бочком идет и все в пол смотрит.

— Понимаете, взнос несколько больший, немного не хватает.

— Но ведь вы же меряли, говоря, что хватит, шуба-то длиннополая.

— Неужели вы мне не верите? Я все лоскутки, какие останутся, назад верну. Поищите дома какой-нибудь воротник старый цигейковый или по знакомым поспрашивайте и занесите завтра.

Где я ей старый воротник найду, не хватало еще по знакомым с этим бегать.

Прихожу назавтра. «Ничего не нашел», — говорю. — «Мне неудобно подсказать вам, но не пожалейте 18 р. 10 к. В магазине есть шапки цигейковые. Купите, тогда хватит». Что же делать? Не идти же на попятную. Сходил, купил.

Прихожу через указанное время на примерку. Приемщица, не глядя на меня, нажала кнопку. Выходит закрывщица, в руках несет охапку лоскутков. «Невезучий вы какой-то». — «Опять не хватило? Еще шапку купить?» — спрашивую с ходу. — «Купите, иначе я не знаю, что и делать».

Сдержал себя. Молча повернулся, сходил и купил еще одну шапку, кстати, она по 22 рубля.

Сделали они мне эту шубу. Около ста рублей обошлась переделка. Изучил всю шубу, но от новых цигейковых шапок и кусочка не нашел...

В. ЧЕМЯКИН.

Валентина Федоровна Яковлева на чужих головах заработала 179 рублей, Ольга Михайловна Хомутичкина — 116 рублей, Нина Николаевна Свечарева — 101 рубль. Вместе они опустили в карман нетрудовых доходов, иными словами, обобрали клиентов на 1.636 рублей!

Перечисленных незаконных обогащений могло бы вовсе не быть, если бы в салонах парикмахерских висели красочные, крупно написанные объявления, в которых для сведения посетителей значилось: «Пастижерный цех принимает женские косы по цене 100 рублей за килограмм». Но, увы, проверив парикмахерские нашего города, работники правоохранительных органов таких объявлений не нашли!

Интересно, что по этому поводу думает начальник горбыткомбината Юрий Иванович Горячкин?

Э. ШИШКОВА,
вешт. корр.

ФЕЛЬЕТОН

Ах вы, косы...

В один из вечеров в кресло дамского мастера «Салона красоты» Наталья Владимировна Монахова опустила девушка лет семнадцати.

— На какой рядок желаете? — традиционно осведомилась парикмахерша.

— Стрижку, самую современную, — несмело произнесла юная клиентка, скромно потупив взор.

— Пожалуйста, тем более что сейчас стрижка популярна на всей планете! — вежливо заверила Наталья Владимировна, отхватив ножами роскошную косу молодой претендентки на экстремоду.

Когда стараниями Монаховой головка посетительницы дозрела до общепланетной популярности, опытный мастер мимоходом осведомилась:

— Волоски-то будете брать?

Не поняв, что от нее хотят, юная дернула острым плечиком и скрылась за дверью.

— Тьфу! — облегченно выдохнула Монахова, подбросив на ладони оставленную клиенткой косу. — Не менее полкилограмма! — вслух умилилась она, а про себя подумала: «Это ж пятьдесят рублей чистого дохода!»

Таким манером Наталья Владимировна «настригла» с неосведомленных в денежных делах клиенток 372 руб. 60 копеек!

Таких «мастеров» в салоне оказалось тринадцать. Не будем перечислять каждую, а назовем имена тех, кто особо усердно обогащался.

Любовь Леонидовна Борискина, ее чистоган составил 287 рублей.

Сулесма Дозядоровна Яячник — 180 рублей.

СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР



ДЕНЬ ЛЫЖНИКА

По традиции в шестой раз 21 февраля в Юго-Западном районе будет проводиться День лыжника. Каждый раз эти старты для тех, кто приходит на праздник лыжного спорта, становятся праздником здоровья. День лыжника — массовый праздник, и участвовать в нем могут все.

Количество участников и команд от каждого коллектива не ограничивается. Соревнования будут проводиться по возрастным группам согласно нормативным требованиям Всесоюзного комплекса ГТО.

Оргкомитет, созданный при Юго-Западном райисполкоме, заканчивая подготовку к Дню лыжника, позаботился о награждении победителей и призеров. Коллективы, выставившие наибольшее количество команд, награждаются переходящим кубком за массовость. Конечно, главным призом для каждого участника станет хороший заряд бодрости на предстоящую рабочую неделю.

Начало спортивного праздника в 12.30 на лыжной базе СК «Ермак». Приглашаем всех желающих.

В. КОСАЧЕВ,
председатель райспорткомитета.

„Слава-87“

Любительское авторалли — это соревнование для автолюбителей, желающих проверить свое умение управлять автомобилем. Одновременно ралли является и школой повышения мастерства. При высокой интенсивности движения на дорогах каждый водитель должен проявлять предельную собранность, отточенность движений, умение правильно оценить сложившуюся обстановку в доли секунды. Именно эти качества и воспитывает у каждого автомобилиста ралли.

В этом году вот уже восьмой раз в Ангарске будет проводиться ралли «Слава» на приз летчика-космонавта СССР Г. М. Греко.

На старт авторалли «Слава-87» выйдут автолюбители городов Иркутской области. Популярность «Славы» растет с каждым годом. В 1986 году в этих соревнованиях приняло участие 26 экипажей.

Старт соревнований 28 февраля в 11 часов у площади ДК «Современник».

Желающие проверить себя в авторалли «Слава-87» могут подавать заявки на участие в этих увлекательных соревнованиях каждый четверг с 18 до 20 часов в Доме спорта СК «Ермак».

(Наш корр.)

На экране — новинка

Состоялись общественные просмотры нового художественного фильма «Плюмбум, или Опасная игра».

— Потрясающе!

Это первое впечатление зрителей. Много самых разных вопросов вызвала новая работа Александра Миндадзе и Вадима Абдрашитова. Герой или антигерой центральная фигура — подросток Руслан Чутко? Чего он добивается? Почему Плюмбум? Что хотели сказать авторы фильма?

Руслан на вопрос: «Чего ты добиваешься?» — отвечает: «Хочу очистить родной город от мрази». А родной отец говорит ему: «А может, тебе нравится власть? Это страшная штука, когда ты еще не созрел. Она могла родиться от злости. Но откуда в тебе эта злость?»

В милиции Руслану скажут: «Добро и зло меняются местами, когда в голове путаница. Не забываете этого, молодой человек!»

Понял ли суть этих слов Руслан? Дойдет ли их смысл до всех зрителей?

Ответы тех, кто уже знаком с лентой, самые полные. Единодушны все в одном: фильм неординарный. Он заставляет думать и размышлять.

Н. УРАЛЬСКАЯ.



За околицей. Фото И. ПИСЬМЕННОГО.

НА ЛЕДЯНЫХ ДОРОЖКАХ

В Дзержинске удачно выступили конькобежцы ДЮСШОР спортклуба «Ангара». Т. Склянова стала третьим призером на тысячеметровой дистанции, выполнив кандидатский норматив.

Ровное выступление М. Ключеровой, А. Багаутдиновой, О. Усовой, Т. Юркиной помогло завоевать команде пятое место.

А. Зеленин, И. Вуторин и А. Касев внесли весомые очки в командную копилку.

Итак, пятое место на 23. Позади остались команды таких городов, как Горький, Киров, Свердловск, Гатчина.

И. КУЗОВКОВ, внештатный корр.

Вниманию подписчиков

В отдел подписных изданий Дома книги поступили очередные тома: В. И. Ленин (7 том), Маркс и Энгельс (8 том), «Африка» (1 том), Л. Воронкова (1 том), «Библиотека вождя» (кн. 4), Ежегодник ВСЭ — 1986 г., Библиотека фантастики (3), «Ковка и штамповка» (справочник, т. 2), третий том Кукурыникова, второй — Свода законов РСФСР. В счет вадатка выдаются «Радость познания» (4 т.), сочинения М. Шолохова (8 т.).

В. ФОНАРЕВА,
работник Дома книги.

ПРИГЛАШАЕТ ОРС НЕФТЕХИМИКОВ:

С 14 по 22 февраля проводится рекламная неделя по рыботорованию, которая начнется выставкой-распродажей даров океана в магазине № 77 (ост. трамвая «Ул. Файзулина»), № 38, 60 (пр. К. Маркса), № 23 (ул. Горького), № 21 «Вайкальский».

Рекламная неделя завершится выставкой-распродажей рыботороваров 21 и 22 февраля на центральном рынке.

С ассортиментом рыбы и консервной продукции, их пищевой ценностью, способами приготовления блюд, и даже обеда за 20 минут познакомитесь вы, посетив это мероприятие.

Специалисты общественного питания начнут рекламную неделю широким ассортиментом рыбной кулинарии, пирогов, расстегаев в кулинарных магазинах: ресторана «Север» (ул. Чайковского), столовой № 10 (бывший ресторан «Вечерний»), № 89 (пр. К. Маркса). Здесь вы можете не только купить, но и сделать заказ на понравившееся изделие из рыбы.

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Приближается праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Не забудьте поздравить защитников Родины телеграммой на художественном бланке или художественной почтовой открыткой. Отправляйте свои поздравления заблаговременно. Телеграф предлагает удобный вид подачи телеграмм с указанием срока вручения. Такие телеграммы, адресованные за пределы города, принимаются до 19 февраля, в пределах города — до 20 февраля.

Своевременная обработка и доставка телеграмм, поданных в последние предпраздничные дни, из-за перегрузки предприятий не гарантируется.

При адресовании телеграмм указывайте номер отделения связи, при адресовании почтовых отправлений — шестизначный почтовый индекс.

ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ.

КИНО

«РОДИНА» — 14, 15 февр. — Если ты не со мной (2 с.), 10, 14, 17, 20, 15 февр. — Бибигон, 12-40, 16 февр. — Плюмбум, или Опасная игра, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, Автоответчик: 6.04.28.

«МИР» — 14, 15 февр. — Ягуар, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50, 15 февр. — Попался, который тусовался, 8-50, 16 февр. — Черный тюльпан, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50, Автоответчик: 8-23-48.

«ОКТЯБРЬ» — 14, 15 февр. — Кто как? (2 с.), 13, 16, 19-30, 15 февр. — Улица младшего сына, 11-30, 16 февр. — Рейс 222 (2 с.), 13, 16, 19-30.

«ПОВЕДА» — 14, 15, 16 февр. — Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — 14, 15 февр. — Но-

вые похождения кота в сапогах, 10, 12, 14, 16, Тайное путешествие эмира, 18, 19-40, 21-30, 16 февр. — Дай лапу, друг! 10, 12, 14, 16, Борис Годунов (2 с.), 18, 20-40, Автоответчик: 2.25.04.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 14, 15 февр. — Тайна черных дроздов, 16, 18, 20, Лиса Патрикеевна, 14, 16 февр. — Размах крыльев, 16, 18, 20 (удл.), Ок, уж эта Настя! 14.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 14, 15 февр. — Человек со звезды, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40, 16 февр. — Потерявшие претензий не имеют, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 14, 15 февр. — Жестокый романс (2 с.), 11, 17, 19-40. Каждый охотник желает знать... 9-40, 13-30, 15, 16 февр. — Ночные ворышки (дети до 16 лет не допускаются), 11, 17, 19, 21. Полет в страну чудовищ, 9-40, 13-30, 15, Автоответчик: 4.00-22.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Крик о помощи, 15.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ФЕВРАЛЯ

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

17,00 — Новости, 17,15 — Конькобежный спорт, Чемпионат мира (мужчины), 18,00 — «Ребятам о зверятах», 18,30 — «Новые узоры на старой канве», 18,55 — Док. фильм, 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — «Ускорение», 20,30 — Опера Дж. Верди «Отелло», 22,00 — «Время», 22,35 — Продолжение спектакля, 24,00 — Концерт, 00,35 — Сегодня в мире.

2-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

17,00 — Новости Приангарья, 17,10 — Фильм-концерт, 17,55 — «Эта мужская дружба», Худ. фильм, 19,00 — «Приангарье», 19,25 — «Творчество молодых» Народный театр «Факел» ДК «Современник» (г. Ангарск), 20,00 — «С днем рождения!» Концерт, 20,45 — Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Международная панорама, 22,00 — «Время», 22,35 — «Тайна синих гор», Худ. фильм, 23,50 — «Резьба в роспись по дереву», 00,20 — Баскетбол Чемпионат СССР (мужчины), «Жальгирис» — «Шахтер».

ВТОРНИК, 17 ФЕВРАЛЯ

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8,00 — Утренняя зарядка, Мультфильм, Музыка, 8,30 — «Время», 9,15 — Г. Свиридов, Музыкальные иллюстрации к повести А. С. Пушкина «Метель», 9,50 — «Тайна синих гор», Худ. фильм, 11,05 — Док. фильм, 11,35 — Новости, 17,00 — Новости, 17,15 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас», Передача из ГДР, 18,20 — «Звездные войны» — обман и обольщение Америки, 18,50 — Концерт, 19,15 — «Трезвость» —

ОТВЕТ

на криптограмму, помещенную в № 28 газеты «Знамя коммунизма»:

1. Мюнхен, 2. Забег, 3. Ядро, 4. Цейтнот, 5. Круг, 6. Волна, 7. Письмо.

«Комплекс ГТО — кузница здоровья и бодрости советских людей».

Первыми правильные ответы прислали: И. В. Иванова, Е. В. Корсаков, семья Сероглазовых, Г. В. Конюков, А. Марков, семья Ершовых и многие другие наши читатели.

норма жизни», 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — Конькобежный спорт, Чемпионат мира (мужчины), 20,40 — Док. фильм, 22,00 — «Время», 22,30 — «Встречи по вашей просьбе», Кирилл Лавров, Размышления, 23,35 — «Поэмы», Фильм-балет, 00,20 — Сегодня в мире.

2-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9,15 — Док. фильм, 9,35, 10,35 — История, 10 класс, Международное коммунистическое и рабочее движение, 10,05 — Русские народные календарные песни, 11,05 — Искусство Древней Руси, Передача 1-я, 11,35, 12,35 — Ботаника, 5 класс, Vegetativное размножение растений, 11,55 — Научно-популярный фильм, 12,05 — «Русская речь», 12,55 — «Твоя ленинская библиотека», В. И. Ленин, «Что такое советская власть?» 13,25 — Новости, 13,30 — Поэтический вернисаж Э. Межелайтиса.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,05 — Новости Приангарья, 17,15 — Фильм-концерт, 18,05 — «Сильные, смелые, ловкие», Соревнуются команды школьников г. Байкальска и п. Усть-Ордынский, 18,40 — Док. фильм, 19,00 — «Приангарье», 19,25 — «Сибирские охотники», Фильм снят английской телекомпанией «Би-Би-Си» в селе Преображенка Катангского района, 20,00 — «Вечер в Доме Волковских», Играет камерный оркестр Иркутской филармонии.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — «Аргументы академика Л. Н. Кошкина», О проблемах внедрения роторной техники, 21,45 — Играет М. Росебашвили (гитара), 22,00 — «Время», 22,35 — «Вас ожидает гражданка Никанорова», Худ. фильм, 23,55 — СПОРТИВНАЯ ПРОГРАММА: Баскетбол, Жубок обладателей кубков, Полуфинал (мужчины), ЦСКА — «Скаволини» (Италия), Лыжный спорт, Чемпионат мира, Прыжки с трамплина.]

ГОСТИ ГОРОДА

Гастроли артистов Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. Вечера юморы и сатиры. В программе: сцены из спектаклей, инсценированные рассказы, выставочные миниатюры.

14 февраля в ДК «Строитель» в 17 и 20 часов!

15 февраля в ДК НЕФТЕХИМИКОВ в 19 час. и в 21.30;

16 февраля в ДК «Современник» в 18.30 и в 21 час.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

В понедельник, 16 февраля, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Корсакова Александра Григорьевна. Во вторник, 17 февраля, консультацию для участников Великой Отечественной войны будет вести работник горвоенкома Коваленко Иван Данилович с 14 до 18 часов.

Юго-Западный РК КПСС и исполнительный комитет районного Совета народных депутатов 28 февраля 1987 года в ДК «Современник» проводит 4-й районный слет добровольных народных дружин. Приглашаются члены ДНД, члены советов общественности микрорайонов, активисты. Начало в 10 часов.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную полнометражную квартиру (32,5 кв. м, 3-й этаж, Балкол) на две однокомнатные. Адрес 81-17-13 (в любое время), Тел. 2-38-31 (после 20 часов).